

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Развернем народное движение за подъем производительности труда

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ** экономика нашей страны находится на новом мощном подъеме. Главным и решающим условием дальнейшего всестороннего развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Повышение производительности труда, указывал В. И. Ленин, составляет коренную задачу нового общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму.

Под руководством Коммунистической партии наш народ, осуществив индустриализацию страны, за годы социалистического строительства добился выдающихся успехов в своем творческом труде на благо Родины. За последние 25 лет производительность труда у нас выросла в промышленности примерно в 6 раз, в строительстве и на железнодорожном транспорте — в 3 с половиной раза. Производительность труда в колхозах и совхозах примерно в 3 раза выше, чем была производительность труда в доореволюционном сельском хозяйстве.

Необходимо, однако, признать, что нынешний уровень производительности труда является недостаточным. У нас есть мощная техническая база, квалифицированные кадры, овладевшие сложной техникой, и, стало быть, мы имеем все возможности для дальнейшего повышения производительности общественного труда. На разрешение этой исключительно важной задачи направлены усилия миллионов советских патриотов.

Ярким свидетельством глубокой заботы нашего народа о росте производительности труда служат публикуемое сегодня письмо коллективов ряда передовых предприятий столицы нашей Родины Москвы и Московской области. Работники этих предприятий взяли серьезные обязательства в соревновании за дальнейшее повышение производительности труда.

Выполнив свои социалистические обязательства, только предприятия города Москвы — инициаторы соревнования выступят в 1954 году продукции дополнительно к плану на сумму 151,4 миллиона рублей. В том числе они дадут дополнительно сотни грузовых автомобилей, 1.500 различных электрических машин и аппаратов, 20 тысяч часов «Молния» и «Победа», 1 миллион 251 тысячу метров шерстяных и шелковых тканей и много других изделий.

Коллективы предприятий, начинающих широкое движение за дальнейший рост производительности труда, призвали всех работников промышленности, транспорта и строек Москвы и области еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1954 года по всем количественным и качественным показателям. Нет сомнения, что этот патристический призыв поддержат коллективы промышленных предприятий всех районов страны, что он

найдет живейший отклик среди тружеников сельского хозяйства.

Интересы повышения производительности труда требуют от работников министерств, главков, трестов, всех наших хозяйственников улучшения руководства предприятиями, решительного искоренения канцелярско-бюрократических методов работы, глубокого знания действительных нужд заводов, фабрик, строек и своевременной действительной помощи им. Следует добиваться, чтобы коллективы всех предприятий, цехов, бригад и участков полнее и лучше использовали производственные площади и оборудование, шире осуществляли механизацию работ, особенно тяжелых, трудоемких, и таким путем обеспечивали рост производительности труда.

Надо развернуть подлинно широкое народное движение за значительный подъем производительности труда, за достижение высокой производительности труда на каждом промышленном предприятии, на каждой стройке, на транспорте, в каждом колхозе, совхозе, в машинно-тракторных станциях, на всех фронтах нашего великого строительства.

Эта задача должна находиться в центре повседневной практической работы по руководству народным хозяйством. Борьба за высокую производительность труда не является какой-то временной кампанией. Чтобы добиться хороших результатов в этом деле, надо много приложить сил, кропотливого труда, конкретно заниматься техникой производства, его организацией, вести решительную борьбу против шумыхи и парадности в руководстве соревнованием.

Местные партийные организации призваны возглавить соревнование за неуклонный подъем производительности труда в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Вместе с хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими организациями они должны довести до сознания каждого рабочего, что повышение производительности требует от всех рабочих, образцовой трудовой дисциплины и обязывает их постоянно совершенствовать свое мастерство, свою квалификацию.

Важнейшая задача партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций, нашей печати — заботливо изучать, обобщать и распространять ценный опыт передовиков, вооружать им всех рабочих, активно поддерживать рационализаторов и изобретателей. В то же время надо искоренять все отсталое и негодное, что тормозит наше движение вперед, смело развешивать самокритику и особенно критику снизу с целью полной ликвидации недостатков в работе предприятий.

Сплоченные вокруг Коммунистической партии, советские люди добьются дальнейшего значительного повышения производительности труда и тем самым внесут новый вклад в строительство коммунизма.

(Передовая «Правды» за 3 апреля.)

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Украинская ССР. Обширные плавни, раскинувшиеся в низовьях Днестра и Турунчука, славятся своим плодородием. Приднестровские колхозы Беляевского района решили к весне будущего года подготовить 1000 гектаров плавневых земель под посадку картофеля.

Началось наступление на плавни. На помощь колхозам вышел машинно-мелиоративный отряд Красноповстанской МТС. Он оснащен 25 мощными дизельными тракторами и бульдозерами, специальными плугами, тяжелыми рыхлителями и другими машинами. Бульдозеры насыпают земляные валы, которые оградят во время паводков от затопления новые поля. Тракторы выкорчевывают пни и кустарник. На участках, очищенных от зарослей, немедленно начинается вспашка.

НА СНИМКЕ: насыпка земляного вала на участке колхоза «14 лет Октября» Беляевского района.

Фото А. Фатеева.

(Фотохроника ТАСС).

### КАЖДЫЕ ТРИ МИНУТЫ—ТОННА РЕЛЬСОВ СВЕРХ ПЛАНА

**ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК**, 4 апреля. (ТАСС). Прокатчики металлургического завода имени Дзержинского по примеру знатного металлурга Павла Савенкова соревнуются за сокращение непроизводительной работы оборудования. Вчера оператор Виктор Дубовой, умело прокатывая металл, непроизводительную работу стана сократил на каждой заготовке на 16 секунд. Каждые три минуты он выдавал по одной тонне готовых рельсов сверх задания.

Высоких показателей добиваются операторы рельсового стана Роман Галка, Иван Ложенко, операторы блюминга Андрей Устищенко, Григорий Бойко и другие. За счет сокращения холостых обо-

ротов производительная работа оборудования возросла в среднем на час в сутки. На тех же производственных площадях рельсобалочники выдают теперь на 5 процентов проката больше, чем предусмотрено планом. Дополнительно к квартальной программе они прокатали рельсов на 20 километров железнодорожного пути. Выход первосортной продукции увеличен на 3 процента против плана. От повышения качества рельсов получено с начала года около 200 тысяч рублей сверхплановой экономии.

По-скоростному ведут прокатку металла коллективы листопрокатного, среднесортного, железнодорожного и других цехов завода.

(ТАСС)

### ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ ДОНЕЦКИХ ПРОХОДЧИКОВ

Проходчикам Донбасса принадлежит всеосознанный рекорд в скоростной механизированной проходке вертикальных стволов угольных шахт. В прошлом году бригада Б. Шароватова на шахте «Чайкино-Глубокая» сдала за месяц 100,7 погонного метра выработки.

На шахте «Игнатьевская» бригада К. Серова, став на предмайскую трудовую вахту, прошла 104 погонных метра ствола за 27 дней. Скоростники обязались сдать в марте 120 погонных метров ствола.

(ТАСС)

## У сессия Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва)

1 апреля состоялась пятая сессия Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Сообщение мандатной комиссии областного Совета о результатах выборов в областной Совет по шести избирательным округам взамен выбывших депутатов.
2. Об исполнении бюджета области за 1953 год и о бюджете на 1954 год.
3. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил председатель мандатной комиссии областного Совета депутатов трудящихся В. С. Годовкин. Докладчик отмечает, что выборы в областной Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов по всем шести избирательным округам проходили при высокой политической активности избирателей, которые единодушно голосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартий-

ных. Во всех шести избирательных округах выборы депутатов проведены в соответствии с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся и Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о порядке проведения выборов в местные Советы взамен выбывших депутатов.

Депутатами избраны: С. Б. Жестаков (Полевой избирательный округ № 7), Д. В. Кремлев (Вокзальный избирательный округ № 15), М. А. Ельшин (Некрасовский избирательный округ № 31), А. Ф. Вязовкин (Сызранский городской избирательный округ № 53), В. Р. Волобуев (Екатеринковский избирательный округ № 83) и В. И. Кузнецов (Красносамарский избирательный округ № 172).

Областной Совет единогласно утвердил полномочия вновь избранных депутатов.

С докладом по второму вопросу выступил и. о. заведующего областным финансовым отделом тов. А. Г. Акулов.

И. Сидоров. — Воложитчики из бухгалтерии. (3 стр.).

По новым ценам. (4 стр.).

На первенство страны по футболу. (4 стр.).

Труженицы Венгрии отмечают девятую годовщину освобождения страны Советской Армией. (4 стр.).

Прием у Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика. (4 стр.).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В плену самотека

В конце 1952 года при Промышленном райкоме КПСС была создана лекторская группа. В ее состав вошли партийные и советские работники, преподаватели школ — лучшие пропагандистские силы района.

Лекторская группа должна была регулярно читать лекции в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Выполняет ли она свое назначение?

В первое время лекторская группа проявляла некоторую активность. Между лекторами были распределены темы лекций, а затем на двух заседаниях были рассмотрены и утверждены лекции тов. Постникова на тему «Образование РСДРП» и тов. Гагаевой — «Идеологические основы большевистской партии». Эти лекции были прочитаны для коммунистов нефтеперерабатывающего завода и Каширского рудника.

На этом собственно и кончилась «деятельность» лекторской группы. Большинство лекторов не выступило перед коммунистами ни с одной лекцией. В райкоме КПСС забыли о существовании лекторской группы.

В 1953 году, готовясь к новому учебному году, в райкоме КПСС вспомнили о лекторской группе, собрали ее членов, вновь распределили между ними темы намеченных к чтению лекций.

Начались занятия в сети партийного просвещения. Нужно было в помощь изучающим марксистско-ленинскую науку организовать чтение лекций. Но об этом руководитель лекторской группы секретарь Промышленного райкома партии тов. Остроумова не позаботилась. Она вспомнила о лекторской группе только в январе, когда по указанию свыше, нужно было организовать лекторий для изучающих историю партии. Тогда

## Промышленный райком КПСС не руководит лекторской группой

★

было поручено штатному работнику отдела пропаганды и агитации тов. Куцеву, кстати, не состоявшему членом лекторской группы, подготовить лекцию на тему «Идеологические основы Коммунистической партии Советского Союза», забыв, что такая лекция была подготовлена тов. Гагаевой.

Б организации лектория отдел пропаганды и агитации райкома отнесся несерьезно и тем самым обрек на срыв это важное мероприятие.

И вот как это случилось. Был составлен план чтения лекций на квартал. План размножили на пишущей машинке в 20 экземплярах и разослали только некоторым секретарям партийных организаций. Близился день первой лекции. Ни накануне, ни в день ее работники отдела пропаганды и агитации даже не потрудились, хотя бы по телефону, напомнить секретарям парторганизаций о предстоящей лекции.

Естественно, что, в результате такой «организаторской работы» на первую лекцию никто не пришел, так как о ней не знали.

Срыв первой лекции ничему не научил работников отдела пропаганды и агитации и, в частности, секретаря райкома тов. Остроумову. Они ничего не сделали для того, чтобы предупредить срыв второй лекции, так как всецело понадеялись на то, что разосланные месяц назад планы, все же окажут свое действие. Надежды оказались тщетными, и на вторую лекцию также никто не пришел.

— Ну, что ж, если нет желающих слушать лекции, то больше их не будем организовывать, —

решили работники отдела пропаганды и агитации.

На днях мы беседовали с секретарем райкома КПСС тов. Остроумовой о том, почему не работает лекторская группа. Вначале она попыталась было объяснить это тем, что никто не хочет слушать лекции, но, поняв нелепость такого утверждения, заявила, что коммунисты, трудящиеся района желают слушать хорошие, интересные лекции и на разные темы.

— Так почему же вы не организуете чтение, хороших и интересных лекций? — спросили мы.

— Мы сейчас решили пополнить лекторскую группу за счет наиболее теоретически подготовленных товарищей. В частности, думаем включить в лекторскую группу директора школы № 6 тов. Васильева и других.

Между тем, как тут же выяснилось, тов. Васильев является членом лекторской группы со дня ее организации. Более того, он разработал две лекции, передал их в отдел пропаганды и агитации для просмотра и рецензирования. И вот уже скоро год, как ему отсюда не дают никакого ответа.

Не знает тов. Остроумова и того, что она тоже состоит членом лекторской группы. Может быть, она так говорит потому, что за время существования лекторской группы не подготовила и не выступила ни с одной лекцией.

Чтение лекций в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию — большое дело. В Промышленном же районе лекционная пропаганда находится в заоне, и вина за это ложится на отдел пропаганды и агитации и, в частности, на секретаря райкома тов. Остроумову, ведающую этим участком работы.

М. Морунев.

## СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

На днях состоялся семинар агитаторов ремонтного цеха паровозного депо Сызрань 1-я. Агитаторы прослушали доклад инструктора политотдела отделения тов. Темникова о задачах агитаторов в укреплении дисциплины.

## Для полевых стансов подшефного колхоза

По инициативе партийной организации Батраковского асфальтового завода к посевной кампании для полевых стансов подшефного колхоза имени Сталина Шигонского района готовятся две библиотечки политической, художественной, естественно-научной и другой литературы. Уже собрано более 100 книг.

Готовится также к отправке несколько лозунгов.

## Ответы на вопросы читателей

## ЧТО ТАКОЕ СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКИЙ БЛОК

Агитаторы швейной фабрики тов. Комарова и горпромкомбината тов. Клычкова обратились в редакцию с просьбой рассказать об агрессивном Северо-атлантическом блоке.

Ниже печатаем ответ.

Северо-атлантический блок представляет собой замкнутую военно-политическую группировку ряда капиталистических государств, направленную против Советского Союза и стран народной демократии, против освободительного движения колониальных и полуколониальных народов, против демократического движения в капиталистических странах.

Договор (пакт), оформивший создание этого блока, был подписан 4 апреля 1949 года в Вашингтоне представителями США, Англии, Франции, Канады, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Норвегии, Дании, Исландии и Португалии. В 1951 г. к этому договору присоединились Греция и Турция. В настоящее время этот агрессивный блок включает в себя 14 государств.

Северо-атлантический пакт похож на известный «антикоммунистический пакт», заключенный в 1937 году гитлеровской Германией, милитаристской Японией и фаши-

стской Италией. Прикрываясь «антикоммунистическим пактом», эти страны подготовили и развязали вторую мировую войну. Используя Северо-атлантический пакт, Соединенные Штаты под прикрытием лживой пропаганды об «обороне» ведут подготовку к третьей мировой войне с целью установить силой свое господство во всем мире.

Текст Северо-атлантического пакта, составленного государственным департаментом США без консультации с правительствами других стран—участниц пакта, является доказательством агрессивных намерений его инициаторов и вдохновителей. В вводной части и в ряде статей договора сказано, что сферой его действия является будто бы район северной части Атлантического океана. Однако это утверждение—грубая ложь. Италия находится вдалеке от Северной Атлантики. Еще дальше расположены Греция и Турция. Факты свидетельствуют, что дей-

ствие Северо-атлантического пакта распространяется на любую территорию, представляющую интерес для американских империалистов для строительства военных баз США.

В третьей статье пакта указывается, что его участники будут договариваться между собой о постоянной «самопомощи» или «взаимопомощи», развивать свою «способность сопротивляться вооруженному нападению». Что означает эта статья на практике? События показали, что после 1949 года сеть американских военных баз на чужих территориях стала быстро расти. Их число достигает ныне, даже по неполным данным, 82.

Значительная часть американских военных баз расположена на территории стран—участниц Северо-атлантического пакта или их колоний. Заправила американской агрессивной политики не скрывают, что эти базы необходимы США для ведения наступательных военных действий против СССР и других миролюбивых стран.

Согласно лондонскому соглашению, дополнявшему Северо-атлантический пакт, американские солдаты и офицеры получили в оккупированных странах так называемое право «экстерриториальности». Они неподсудны местным судам за совершенные преступления.

Слова о развитии «способности сопротивляться вооруженному нападению», приведенные в договоре, явились по существу призывом к странам Атлантического блока

Ученые — сельскому хозяйству

**ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА**



Государственный научно-исследовательский институт ветеринарной дерматологии наряду с разработкой новых методов лечения кожных болезней изучает вопросы физиологии кожи в целях повышения молочной, мясной и шерстяной продуктивности скота.

Лаборатория физиологии животных, руководимая доктором биологических наук профессором И. А. Троицким, изучила пути воздействия на организм тонкорунных овец внешних факторов, ускоряющих рост шерсти и повышающих ее качество. В результате проведенной работы предложена методика введения вместе с водой в организм овец небольших доз микроэлемента кобальта. Установлено наилучшее время и сжатые сроки (15—20 дней) весенней стрижки тонкорунных овец, что позволяет снимать руно высокого качества.

Большая часть опытов проводилась непосредственно в колхозах и совхозах Ростовской области с положительным результатом.

НА СНИМКЕ: профессор И. А. Троицкий и аспирантка Н. В. Савинская изучают дыхание и температуру кожи тонкорунной овцы.

Фото В. Шаровского. (Фотохроника ТАСС).

## Школы готовятся к экзаменам

Идет последняя четверть учебного года. В школах города уже начинается подготовка к экзаменам.

В средней школе № 29, наряду с прохождением нового материала, по всем предметам идет повторение ранее пройденного. Учителя проводят с учащимися беседы о том, как лучше повторять тот или иной материал. Для учащихся 8-10 классов читаются обзорные лекции. Намечено по всем классам провести родительские собрания с вопросом о подготовке к экзаменам.

В школе № 14 для самостоя-

тельных занятий учащихся, которые не имеют условий для работы дома, оборудована специальная комната. В ней имеются все необходимые учебники, наглядные пособия, вспомогательная литература. В комнате дежурят учителя, которые оказывают учащимся необходимую помощь при подготовке к урокам. Для учащихся 10 класса прочитано несколько обзорных лекций: «Социалистический реализм», «Труд в произведениях Горького», «Творчество Маяковского» и другие. Ведется индивидуальная работа с отстающими учащимися.

## НОВЫЕ КНИГИ

Издательством «Знание» Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний выпущена в свет

и продается во всех киосках стенограмма лекции:

М. Б. Храпченко «Реализм Льва Толстого». Лекции 1-я и 2-я.

бывших гитлеровских генералов и офицеров.

Соединенные Штаты являются полными хозяевами в Северо-атлантическом блоке. Американские политики, генералы держат в своих руках контроль над военными, политическими и другими органами, созданными в соответствии с пактом. Американские экономисты и дельцы определяют экономическую политику стран-участниц. Американские дипломаты диктуют им политическую линию.

Но вместе с тем в лагере «атлантических» стран нарастают противоречия, увеличиваются разногласия между США и Англией, а также между США и Францией, между другими участниками блока. Младшим партнерам США по агрессивному блоку становится все труднее выполнять требования американских генералов об увеличении военных ассигнований, о раздувании армий и авиации, так как в их странах ухудшается экономическое положение, усиливается сопротивление народов политике подготовки к войне. Эти противоречия ослабляют агрессивный блок капиталистических государств, подрывают его позиции.

Планы агрессивных кругов капиталистических стран, возглавляемых монополистами США, вызывают растущее сопротивление народных масс. Движение сторонников мира охватывает все более широкие слои населения, выступающие против американской политики.

В. АЛЕКСЕЕВ.

## Письма в редакцию

Волокитчики  
из бухгалтерии

В марте работники планового отдела Сызранского нефтеперерабатывающего завода вынуждены были три раза отпрашиваться с работы для того, чтобы сходить в коммунальный отдел заверить справки о наличии детей и иждивенцев для представления в бухгалтерию.

Первый раз в бухгалтерию работниками завода были представлены справки, написанные от руки. Затем им были розданы бланки, отпечатанные на машинке, которые также были представлены в бухгалтерию заполненными и заверенными управдомами.

Но и это не удовлетворило работников бухгалтерии. В конце месяца они разослали по всем цехам и отделам бланки этих же самых справок, только напечатанные уже не на машинке, а в типографии, с предупреждением, что если они не будут заверены и сданы в бухгалтерию в установленный срок, положенные по закону льготы трудящимся по подоходному налогу и налогу с холостяков предоставлены не будут. И снова люди вынуждены были отрываться от работы и идти в коммунальный отдел заверять те же самые справки.

Такая волокита в бухгалтерии нашего завода наблюдается не впервые. Не проходит месяца, чтобы работники бухгалтерии не потребовали от рабочих и служащих каких-нибудь справок. Если подсчитать, сколько рабочих часов потрачено на оформление подобных справок, то получится довольно большое число. Бюрократизм и волокита, характерные для стиля работы нашей бухгалтерии, наносят большой вред производству.

**И. Сидоров,**  
начальник планового отдела  
нефтеперерабатывающего завода.

Товары отпускаются  
по знакомству

Недавно в магазин № 7 ОРСа треста «Сызраньнефть» поступили швейные машины. Покупатели гг. Чупракова, Железникова и другие пришли к открытию магазина. Но их не впустили в него, а вместе с продавцами зашел в магазин председатель завкома деревообделочного комбината тов. Берлов, которому и была продана первая машина.

Когда мы попросили у продавца тов. Спириной книгу жалоб, она отказалась выдать ее нам. Тогда мы обратились к заведующей магазином, которая также не дала нам книгу жалоб, куда мы хотели записать свою жалобу о грубом нарушении правил советской торговли.

Покупатели:  
**Григорьева, Тихонова**  
и другие.

На собрании  
литературной группы

После продолжительного перерыва возобновила свою работу литературная группа при редакции городской газеты «Красный Октябрь».

Член правления Союза советских писателей автор известного романа «Ледолом» К. Я. Горбунов провел с членами литературной группы беседу о задачах начинающих писателей и поэтов, а также ответил на многочисленные вопросы.

Кружковцы избрали новый состав бюро литературной группы.

## В пединституте после лекций...

Прозвенел звонок: из аудиторий, кабинетов, лабораторий выходят юноши и девушки. Занятия закончились, опустели аудитории и коридоры, но не надолго — вскоре институт снова оживает. Жизнь здесь бьет ключом с утра до ночи. По вечерам здесь работают различные кружки, проводятся комсомольские и профсоюзные собрания, в кабинетах и лабораториях студенты готовятся к практическим занятиям, участники художественной самодеятельности собираются на репетицию, а из физкультурного зала доносятся удары по мячу и свистки судьи — там идут соревнования по волейболу.



В институтской библиотеке. Студентки 1-го курса подбирают литературу. Книги выдает библиотекарь тов. Смирнова С. Г.

Фото И. Шургина.

## В БИБЛИОТЕКЕ

Ежедневно после академических занятий в библиотеке института царит оживление. Студенты приходят сюда, чтобы сдать прочитанные и получить новые книги, посоветоваться с библиотекарем о необходимой литературе для подготовки доклада или реферата, поинтересоваться новинками, почитать свежие газеты и журналы.

В этом году библиотека стала гораздо богаче по сравнению с прошлым годом. Количество книг возросло на 4.949 экземпляров. Увеличилась подписка на газеты и журналы: на 1954 г. выпущено 45 экземпляров газет 16 названий и 197 экземпляров журналов 80 названий.

Библиотека проводит много интересных массовых мероприятий. Под руководством заведующей библиотекой М. А. Добройновой студенты проходят библиотечную практику (знакомится с работой библиотекаря, участвует в пользовании каталогами и т. д.). Библиотека помогает в организации читательских конференций и литературных вечеров.

Растущее количество отзывов о книгах говорит о глубоком интересе студентов к художественной литературе. Можно назвать многих студентов, которые являются частыми посетителями библиотеки. Среди них: Белова, Леонтьев, Байдушев, Вяткина, Ходакова и другие.

Л. Ашмарина

## В СУББОТУ, ВЕЧЕРОМ

Суббота, 8 часов вечера... В кабинетах, лабораториях, коридорах многолюдно, шумно, весело. Сегодня в гостях у студентов десятиклассники школ города. Они знакомятся с работой института, с жизнью студентов. В просторном зале заполнены все места. За трибуной — студентка II курса литературного факультета Зотова. Страстно и увлекательно рассказывает она о трудной, но почетной и благородной профессии учителя, о его положении в дореволюционной России и о том уважении и почете, каким пользуется народный учитель в нашей стране.

После доклада выступают участники художественной самодеятельности. Так, в теплой, дружеской обстановке проходит вечер.

Проводить по субботам молодежные вечера в институте ста-

ло традицией. На этих вечерах читаются лекции, проводятся читательские конференции и т. д. За последнее время были прочитаны лекции и доклады на темы: «Моральный облик советского молодого человека», «Маяковский — талантливый поэт советской эпохи», «Международное положение», «300-летие воссоединения Украины с Россией» и другие. Была проведена студенческая теоретическая конференция на тему «Борьба народов в защиту мира». Готовится читательская конференция по теме: «Учитель в советской художественной литературе». Такие вечера, лекции, конференции дают нам очень много полезного: расширяют кругозор, углубляют знания и т. д.

З. Баланина,  
студентка I курса  
литературного факультета.

БУДЕМ СИЛЬНЫМИ, ЛОВКИМИ,  
СМЕЛЫМИ

Большое место в жизни студентов нашего института занимает физкультура и спорт.

Участвуя в областных соревнованиях на первенство добровольного спортивного общества «Искра», наши лыжники заняли четвертое место. В феврале наши спортсмены участвовали в городских соревнованиях по лыжам, где заняли второе место по 2-й группе.

В институте работает также мотосекция. Юноши и девушки детально изучают мотоцикл, правила уличного движения и т. д. В апреле они будут сдавать экзамены на право вождения мотоцикла.

Комсомольцы-шашисты института приняли активное участие в розыгрыше первенства города по шашкам и заняли третье место.

А. Любавин.

Разносторонняя, многообразная работа проводится в институте во внеучебное время. Вся она направлена на то, чтобы воспитать всесторонне развитых, высококвалифицированных, политически грамотных, с высокими моральными качествами специалистов, будущих воспитателей подрастающего поколения. О том, чем занимаются студенты педагогического института в свободное от занятий время, рассказывается в помещаемых ниже письмах.

## ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Культурно проводят свой досуг студенты, проживающие в общежитии. В комнате № 2 живут 14 девушек. Это дружный, хороший коллектив. У девушек много общих интересов. Собравшись дружно вместе концерты по радио, обсуждают события прошедшего дня, вместе читают книги, газеты. Помнится, много споров вызвал напечатанный в «Комсомольской правде» фельетон «Уважает ли Сергей себя и товарищей?» Студенток глубоко взволновал вопрос о «мелочах» в жизни.

Очень часто в обсуждении новых книг и спорах девушек принимают участие проживающие по соседству юноши. Тогда споры бывают особенно жаркими.

Недавно студенты с глубоким вниманием прослушали передаваемую по радио беседу писателя Атарова «О такте воспита-

ния». Эта беседа вызвала горячий обмен мнениями. Студентам, вчерашним десятиклассникам и будущим воспитателям молодого поколения, беседа очень понравилась. Тут же написали в редакцию Всесоюзного радио отзыв и свои пожелания о том, какие беседы желали бы услышать еще.

Очень часто можно видеть в комнате за столом девушек, играющих в шахматы или шашки. Все девушки этой комнаты являются членами одной из спортивных секций, работающих при институте (волейбольной, гимнастической или лыжной). Каждая из студенток имеет какое-нибудь поурочение.

Необходимо сказать, что успеваемость у девушек неплохая: из 14 человек 12 учатся только на хорошо и отлично.

Е. Гольдбаева.

## В НАУЧНЫХ КРУЖКАХ

Студенты принимают активное участие в работе научных кружков. В институте работают кружки по изучению основ марксизма-ленинизма и психологии, литературный, лингвистический, физический и другие. В этих кружках занятия почти все студенты института.

Особенно много студентов посещает кружок по изучению психологии. На его занятиях бывает до 50 человек. Руководит кружком преподаватель психологии тов.

Большаева. На занятиях кружка обсуждены такие доклады, как «Культура поведения советского человека» (докладчик студентка 1-го курса Шарюкова З.), «Скромность» (докладчик студентка 1-го курса Кисляк Э.) и другие. Сейчас студентка Гришина Г. готовит доклад «Моральный облик советской девушки», а студентка Борисова Д. — «Мужество».

А. Чуман.

И С МУЗЫКОЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ  
ЗНАКОМ УЧИТЕЛЬ

Чтобы стать полноценным преподавателем, необходимо быть всесторонне образованным, хорошо знать не только свой предмет, скажем, литературу, но и другие. В осуществлении этой задачи нам помогают литературный математический, физический, хореографический, хоровой, драматический и другие кружки.

Большой популярностью среди студентов пользуется хоровой кружок, состоящий из 76 человек. Руководит им Н. Г. Полтавцева. Репертуар хора состоит из произведений советских композиторов, русских классиков и народных песен.

Имеется в институте вокальная группа, в которой участвует 16 человек. Наиболее активными

солистами являются Муромская, Зорькова, Миронова.

Как хор, так и солисты неоднократно выступали перед студентами и общественностью города, на городском собрании интеллигенции, на избирательных участках. Недавно состоялось выступление нашей самодеятельности перед учителями и учащимися городских школ.

В средней школе № 6, где наши студенты проходили педагогическую практику, мы организовали концерт-лекцию «П. И. Чайковский», в котором участвовали хор и солисты. В дни зимних каникул самодеятельность нашего института выступала по радио и в драматическом на общегородском вечере студентов. Л. Вяткина.



Вечером в общежитии. Сидят слева направо: В. Звягинцева, К. Белова, Р. Шишова. Стоит — В. Износкова.

### Прием у Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика

БЕРЛИН, 4 апреля. (ТАСС). Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик устроил вчера прием по случаю IV съезда Социалистической единой партии Германии. На приеме присутствовали делегация Коммунистической партии Советского Союза, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, заместителем Председателя Совета Министров СССР товарищем А. И. Микояном, делегация коммунистических и рабочих партий стран народной демократии и капиталистических государств, члены Полит-

бюро и Центрального комитета Социалистической единой партии Германии во главе с Отто Гротеволем и Вальтером Ульбрихтом, лауреаты Национальной премии, Герои труда, активисты промышленности и сельского хозяйства Германской Демократической Республики и дипломатический корпус.

На приеме присутствовали также видные деятели Германской Демократической Республики, среди них — председатели демократических партий, массовых организаций, деятели науки и культуры.

### ТРУДЯЩИЕСЯ ВЕНГРИИ ОТМЕЧАЮТ ДЕВЯТУЮ ГОДОВЩИНУ ОСВОБОЖДЕНИЯ СТРАНЫ СОВЕТСКОЙ АРМИЕЙ

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня венгерский народ отмечает девятую годовщину освобождения Венгрии Советской Армией.

Утром в Будапеште на площади имени И. В. Сталина состоялся парад частей венгерской Народной армии. На правительственной трибуне находились члены Политбюро и Секретариата Центрального комитета Венгерской партии трудящихся во главе с первым секретарем ЦК Матясом Ракоши, члены венгерского правительства во главе с председателем Совета Министров Имре Надь, председатель президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби и другие.

На трибуне для гостей — переводчики промышленности, сельского хозяйства, видные деятели науки и культуры Венгрии, посол СССР в Венгрии Е. Д. Киселев, члены дипломатического корпуса.

Принимавший парад Министр обороны Венгрии генерал-лейтенант Иштван Бата выступил с речью.

Вчера на предприятиях, в учреждениях, селах и учебных заведениях страны состоялись торжественные заседания и праздничные вечера. Сегодня были возложены венки к подножию памятников советским воинам-освободителям.

### ИНДОНЕЗИЙСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ НАЦИОНАЛИЗАЦИИ НЕФТЯНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ НА СЕВЕРНОЙ СУМАТРЕ

ДЖАКАРТА, 4 апреля. (ТАСС). Индонезийский народ ведет упорную борьбу за национализацию нефтяных месторождений на Северной Суматре. Эти нефтепромыслы до войны находились в руках голландской нефтяной компании «Батавше петролеум компани». После войны индонезийские рабочие восстановили нефтепромыслы и наладили добычу нефти. Однако вышеуказанная компания вновь претендует на владение этими нефтяными месторождениями.

По сообщению газеты «Сулу Индонезия», требование национализировать нефтепромыслы на Северной Суматре выразили 35 политических организаций и профсоюзов, обратившихся к правительству с призывом немедленно из-

дать закон о национализации. Об усилении движения за национализацию нефтяных месторождений на Северной Суматре свидетельствует также состоявшийся на днях массовый митинг в Панкалабрандане — крупном нефтяном центре Суматры. На митинге присутствовало более 10 тысяч человек. Участники митинга наряду с требованием немедленной национализации нефтяных месторождений на Северной Суматре высказались за ликвидацию всех иностранных нефтяных концессий и за удаление из Индонезии представительств иностранных фирм, ведущих в настоящее время добычу и изыскание нефти на территории, превышающей в общей сложности 7 миллионов гектаров.

### Насильственная мобилизация китайских военнопленных в гоминдановскую армию

ПЕКИН, 3 апреля. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что по сообщениям иностранной печати, китайских военнопленных, насильственно увезенных в конце января из Кореи на Тайвань, при-

нуждают вступать в гоминдановскую армию.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, 5 апреля 12 тысяч военнопленных будут зачислены в армию гоминдановцев.

### Пожар в Пусане

ШАНХАЙ, 3 апреля. (ТАСС). По сообщению из Токио, в результате пожара в трущобах Пусана погибло 37 корейцев; более 4 ты-

сяч жителей остались без крова. Сгорело также несколько южнокорейских военных складов.

### Всеанглийская конференция против перевооружения Западной Германии

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). 3 апреля в Лондоне открылась организованная Английским комитетом защиты мира всеанглийская чрезвычайная конференция против перевооружения Западной Германии.

Выступая на конференции, ученый-физик д-р Буроп подверг критике нежелание США разрешить в Организации Объединенных Наций вопрос о запрещении оружия массового уничтожения, к чему стремятся народы всего мира. Он назвал чудовищной ложью утверждения западной пропаганды о том, что решение этого вопроса якобы тормозится Советским Союзом.

Д-р Буроп предложил проект резолюции, призывающей великие державы притти к соглашению о запрещении применения атомного оружия.

Участники конференции единодушно приняли эту резолюцию.

Затем с докладом о германской проблеме выступил член Всемирного Совета Мира Д. Н. Притт. Он заявил, что ответственность за затягивание решения германского вопроса на мирной демократической основе несут правящие круги США, которым вооруженная Западная Германия нужна для подготовки войны против Советского Союза.

Притт резко осудил проводимую на Западе политику «с позиции силы», назвав ее политикой диктата и «бессовестным способом отказа от всяких переговоров».

Конференция продолжает свою работу.

### ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» опубликовала заявление Национального комитета Компартии США, в котором осуждается попытка министра юстиции Браунелла предать суду председателя Национального комитета Компартии Фостера на основе закона Смита, несмотря на то, что уже имеется три судебных решения о том, что предание Фостера суду создало бы угрозу для его жизни, поскольку он страдает тяжелой болезнью сердца. В заявлении говорится, что правительство хочет «установить прецедент для презентивных арестов и предъявления обвинительных актов в своей все усиливающейся террористической кампании».

### РОСТ ЦЕН В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Кельна, владельцы угольных предприятий в Рейнском буроугольном бассейне с 1 апреля повысили на 32 процента цены на уголь для отопления жилых помещений. Соответственно повышена цена и на каменный уголь, используемый для гражданских нужд.

### По новым ценам



Оживленно в магазинах города в эти дни — в первые дни торговли по новым ценам. Трудящиеся покупают швейные и трикотажные изделия, различные ткани, обувь, культурные товары, посуду...

На лицах покупателей радостные улыбки. Каждый доволен, что жизнь в нашей стране становится все краше и обеспеченней.

О повышении жизненного уровня народа неослабную работу проявляют славная Коммунистическая партия и Советское правительство, осуществляющие круглой подъем производства товаров массового потребления. Все больше и больше становится в торговой сети промышленных и продовольственных товаров, а цены на них непрерывно снижаются.

...Многолюдно в специализированном магазине № 4 горпромторга. Здесь продается готовое платье. На видном месте — манекены в пальто и головных уборах. Каждый видит, как сшита вещь, какой ее фасон.

— Большой выбор товаров. Имеются платья, блузки, халаты... Цены снижены! — Всею-

ду слышатся эти радостные слова.

У прилавка всех трех отделов магазина — покупатели. Они рассматривают и выбирают товары. Новое снижение цен повысило покупательную способность населения. Уже в первый день торговли по новым ценам в этом магазине за полтора часа было продано различных товаров почти столько, сколько продавалось их раньше за весь рабочий день. Повылся спрос на швейные изделия из летних плательных тканей, на которые снижены цены в среднем на 15 процентов.

Много покупок в эти дни совершили сызранцы в специализированных магазинах «Ткани», «Обувь», «Галантерея» и других.

НА СНИМКЕ: продавец трикотажного отдела магазина «Галантерея» В. В. Тюрникова показывает капроновые чулки покупательнице фельдшеру детской поликлиники М. К. Люфт. Фото И. Шурыгина.

### На первенство страны по футболу

КИЕВ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня на республиканском стадионе имени Н. С. Хрущева состоялась встреча на первенство страны по футболу среди команд класса «А». Киевские динамовцы принимали своих московских однолюбников.

Интересное состязание закончилось вничью со счетом 1:1.

ТБИЛИСИ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня на Тбилиском стадионе «Динамо» состоялась встреча по футболу между командами мастеров класса «А» — «Спартак» (Москва) и «Динамо» (Тбилиси). Игра проходила в быстром темпе. Встреча закончилась победой хозяев поля с результатом 2:1.

Редактор В. И. Парамошкин.

**ГОСДРАМТЕАТР**  
6 апреля  
В. Минко.  
«НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ»  
Комедия в 4 д. 5 карт.  
Начало в 8 ч. веч.  
Касса открыта с 2 ч. дня.

**НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:**  
«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«ДВА ГРОША НАДЕЖДЫ»  
«Звезда»  
Днем и вечером  
«АРШИН МАЛ-АЛАН».

**КОНТОРЕ**  
«ЗЕЛЕНСТРОЙ»  
требуются  
на временную работу  
разнорабочие  
для выращивания цветов.  
Обращаться: сады «Воложка», контора «Зеленстрой».  
(3—1).

**Животноводческое товарищество Центрального района**  
(Верхне-Пионерская, 43-а)  
открывает отгон для скота.  
Члены товарищества и граждане, желающие сдать скот в отгон, должны зарегистрировать телят, овец и оформить на отгон до 15-го апреля 1954 г.  
Здесь же требуется ветработник, уполномоченный отгона, пастухи, подпаски и возчики.  
(3—2).

**Сызранский горпромкомбинат**  
производит набор рабочей силы для работы на кирпичном заводе на летний сезон 1954 года.  
Оплата труда сдельно-прогрессивная.  
Одиноком предоставляется с 1 мая общежитие.  
С предложением обращаться в отдел кадров: Интернациональная, 12.

**Сызранской ремонтно-строительной конторе**  
на постоянную работу требуются:  
каменщики, печники, разнорабочие.  
Оплата сдельная.  
Одинокие и семейные обеспечиваются общежитиями.  
Обращаться с 9 до 17 часов в контору: Берлинский пер., 38.  
Ремстройконтора.  
(3—2).

**Сызранскому комбайновому заводу**  
требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей:  
арматурщики, бетонщики, землекопы, каменщики, кузнецы, молотобойцы, плотники, слесари по монтажу и изготовлению металлоконструкций, разнорабочие, электросварщики, грузчики, возчики, штукатуры, электромонтеры и столяры.

**Наливному пункту Главнефесбыта**  
требуются опытные старший бухгалтер, бухгалтер, счетовод.  
Обращаться: г. Сызрань, улица Лысенко, 12.  
3—3.

**Сызранский горкомунотдел**  
производит регистрацию велосипедов, моторных и весельных лодок на 1954 год.  
При регистрации велосипедов требуется предъявление паспорта владельца и заводского паспорта на велосипед.  
3—3.

**Сызранскому горпищеторгу**  
требуются продавцы по продаже мороженого в городе.  
Обращаться: г. Сызрань, Лодочный переулок, 29, отдел кадров.  
(1—1).

**Срочно требуются**  
опытный бухгалтер и машинистка.  
Об условиях справляться: строительно-монтажное управление 6, отдел кадров.

**Истрашкина Зинаида Александровна**, проживающая в г. Сызрани, по улице Кагановича, 123, Октябрьского района, возбуждает дело о расторжении брака с Истрашкиным Петром Ивановичем, проживающим в Новоспаском районе, ст. Рачейка, Репьевская МТС.  
Дело подлежит рассмотрению в народном суде Новоспаского района.

**Воробьева Нина Николаевна**, проживающая в г. Сызрани, по улице Чапаева, 46, возбуждает дело о расторжении брака с Воробьевым Вениамином Ивановичем.  
Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде.